

踔厉奋发新时代

贴心服务展风采

——衡阳市机关事务管理局成立三年来工作纪实

■文/图 衡阳日报全媒体记者 谢应龙 通讯员 杨寒 李政毅



与乡村振兴联点村干部群众座谈。

建强政治机关亮点频现

党建领航，破浪扬帆。近年来，市机关事务管理局坚持“紧扣理论学习主线、坚持党建引领一线、筑牢意识形态防线、严守纪律作风底线”，大力推行党组中心组示范学、基层党支部集中学、部门科室经常学的“三学”模式，以支部“五化”建设为抓手、以提升组织力为重点，在建强政治机关实践中深耕细作、亮点频现。

河海不择细流，故能就其深。该局在突出思想政治引领、建强政治机关的过程中，着眼大局出发又不放过任何细节，形成了环环相套、丝丝相连的落实落细体系：坚持党组会议“第一议题”学习制度，常态化开展党史学习教育；通过“三会一课”、主题党日活动、典型示范教育等形式，依托红星云、学习强国、干部在线教育等平台，让全体党员干部在学思践悟中提高政治站位和理论素养；局党组坚持每季度专题研究部署党建工作，形成了党组书记“主抓”、党支部“实抓”的党建工作格局；制定完善全面从严治党责任清单、廉政风险排查清单和防范廉政风险流程图，深挖存在的廉政风险点，健全廉政风险排查及内控机制。

耳闻之不如目见之，目见之不如足践之。该局大力弘扬以学促思、以思促行、以行促效，深入开展“我为群众办实事”活动，成立专项志愿者队伍实地调研、巡查督查各单位，落实党政机关节假日开放室外运动场、停车场，满足群众生活需求。积极开展金秋助学、援企纾困等“双联”工作，巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，完善干部党员包抓制度、驻村联络制度和乡村振兴工作反馈制度，推进联点村结对帮扶工作，将党的好政策落到实处。建成党员活动中心和红色文化墙，以党员讲党课、志愿者服务、文明创建等活动为依托，加强党的理论、方针、政策宣教，唱响主旋律，讲好衡阳故事。召开清廉家风座谈会，组织干部职工观看警示教育片、讲述廉政小故事、签订清廉家庭承诺书。开展廉政谈心谈话和干部家访，加强“八小时”之外的监督管理。目前，全局上下呈现出政治过硬、风清气正、团结干事、拼搏进取的良好氛围。

建强管理机关创新不断

集中统一是现代国家治理的重要原则，是机关事务工作必须始终坚持的方向。该局以持续推进机关事务集中统一管理为抓手，进一步优化职能、突出重点、提升质量，在建强管理机关过程中笃行致远、创新不断。

无规矩不成方圆。在统一资产管理上提质降耗，该局建立健全了党政机关办公用房集中统一管理制度，做到统一规划、统一权属、统一配置、统一处置。与市财政局联合出台国有资产配置管理办法，规范国有资产配置处置，维护国有资产安全和完整。统一运营管经营性资产440余处，采取“公开、公平、公正”方式拍租，拍租溢价率最高达62.74%，实现了国有资产效益最大化。

在统一公车管理上“严”字当头。加强公务用车“管理平台化、平台信息化、车辆标识化”管理，建立公务用车信息化管理平台，实现省市县三级互联互通的信息调度、实时监控和数据分析。采取“三严”管理模式，严格“一车一编”管理，杜绝超编配车、禁止超标配车，节约更新成本。

在统一节能管理上挖潜增效。出台《衡阳市节约型机关创建工作行动方案》，编制《衡阳市“十四五”公共机构节约能源资源工作规划》，集中统一推进全市公共机构合同能源管理项目，集中开展市直单位机关运行成本统计。自2020年来，市本级政府机关运行经费同比大幅减少，“三公”经费2020年同比减少2.8%，2021年同比减少3%，2022年同比减少5%。

在统一接待管理上动真碰硬。确立了全市公务接待统一管理、分级负责、对口接待的工作机制，明确机关事务管理等部门的公务接待管理职能职责，完善全市公务接待函标准。坚持勤俭办一切事业，严格落实公务接待公函制度、审批制度、清单制度和住宿餐饮等各项规定，严格做到无公函不接待、无清单不报销。深入开展专项整治与督查指导工作，进一步严格公务接待制度，规范公务接待。

建强专业机关高效凸显

知之深则行愈达。近年来，该局紧跟上级精神、紧扣主题主线、紧贴工作实际，大力实施“三化”融合战略，在建强专业机关探索中不负韶华、高效凸显。

纷繁世事多元应，击鼓催征稳驭舟。乘着机构改革的春风，市机关事务管理局于2019年3月正式成立，为正处级市政府工作部门，主要职能是指导全市机关事务工作，主管市直机关事务的管理、保障和服务工作。为加快推进“三强一化”、全面建设现代化新衡阳，市机关事务管理局将如何强化责任担当，突出重点亮点，推动工作迈上新台阶？市机关事务管理局党组书记、局长谢树连信心满满：以党的二十大精神为指引，切实担负起时代使命，集中精力办好分内事，踏踏实实做好当前事，砥砺初心、接续奋斗，以无愧于时代、无悔于人生的精神，助力我市高质量发展作出新的更大的贡献。

三年多来的凝心聚力、砥砺前行，该局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以党的政治建设为统领，以集中统一管理为方向，落实“政治机关、保障机关、管理机关”使命定位，深化机关事务领域重大改革，狠抓法治化、标准化、信息化建设，推进节约型机关建设。以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风着力打造“政府信赖、机关满意、管理规范、保障高效”的后勤机关，先后获得了国家级节约型机关、全市扶贫联村先进单位、一星级文明单位、创建全国卫生城市先进单位和市直部门预算编制工作先进单位等荣誉和称号……其工作上一系列新亮点、新突破、新做法，取得的成绩让人刮目相看。



主题党日活动，重温入党誓词。



到市政协办公楼维修改造项目现场指导。



现场调度公务用车管理工作。